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PORTUGUÊS 
 

A questão 01 refere-se ao texto abaixo. 
 

1 
 

3 
 

5 
 

7 
 

9 
 

11 
 

13 
 

15 
 

17 
 

19 

Julgamento militar em Portugal. Um espião foi 
condenado à morte pela câmara de gás. Chega o dia da 
execução. O prisioneiro é colocado numa sala grande, com 
um teto alto, várias janelas abertas, voltadas para o sol. No 
meio da sala, uma cadeira. Ele foi amarrado na cadeira e 
esperou que os carrascos fechassem as janelas ou pelo 
menos saíssem do local da execução. 

Ouviu lentamente a sentença que o condenava a 
morrer pelo gás e ficou sem entender nada. As autoridades 
policiais não arredavam pé. 

De repente, ele ouve a ordem: 
– Preparar! 
Ele olhou em volta e ficou tranqüilo. Não ia ser possível 

morrer por gás em ambiente tão aberto e arejado. E mesmo 
que fosse, ia ele e iam todos os outros que estavam ali. 
Sorriu, tranqüilão, da burrice de seus algozes. E ouviu com 
um certo ar de deboche a ordem final: 

– Abrir o gás! 
Pimba. Abriu-se o teto e – póf – caiu-lhe o botijão na 

cabeça. 
 

01. O desfecho risível e inusitado da piada revela um efeito 
expressivo que se dá pelo acionamento de uma relação de 
sentido. A figura de linguagem que manifesta essa relação é 

 
A) sinédoque. 
B) pleonasmo. 
C) sinestesia. 
D) ironia. 
E) anáfora. 
 
A questão 02 refere-se ao texto abaixo. 
 

MOLAMBO 
Jayme Florence e Augusto Mesquita 

 
Eu sei que vocês vão dizer 
Que é tudo mentira que não pode ser 
Porque depois de tudo que ela me fez 
Eu jamais deveria aceitá-la outra vez 
Bem sei que assim procedendo 
Me exponho ao desprezo  
De todos vocês lamento, mas fiquem sabendo 
Que ela voltou e comigo ficou 
Ficou pra matar a saudade a tremenda saudade 
Que não me deixou, que não me deu sossego 
Um momento sequer 
Desde o dia em que ela me abandonou 
Ficou pra impedir que a loucura fizesse de mim 
Um molambo qualquer 
Ficou desta vez para sempre 
Se Deus quiser. 

 
02. Em relação ao trecho “Eu jamais deveria aceitá-la outra 

vez”, marque a opção que explica corretamente o emprego 
do pronome pessoal oblíquo átono. 

 
A) Além do emprego apresentado, o pronome também poderá 

ser colocado antes da locução verbal. 
B) Poderá ser feita a mesóclise no verbo auxiliar, uma vez que 

ele está no futuro do pretérito. 
C) A frase é optativa, exprime desejo, portanto, a próclise da 

locução é obrigatória. 
D) É obrigatório, apenas, o emprego da próclise porque a 

locução verbal vem precedida de advérbio. 
E) A única colocação possível é a ênclise do infinitivo, 

conforme foi empregada no texto. 

03. Considerando as proposições sobre o poema de Mário 
Quintana, 

 
   Seiscentos e sessenta e seis 
 
 1. A vida é uns deveres que nós trouxemos para fazer em 

casa. 
 2. Quando se vê, já são 6 horas: há tempo... 
 3. Quando se vê, já é sexta-feira... 
 4. Quando se vê, passaram 60 anos! 
 5. Agora, é tarde demais para ser reprovado... 
 6. E se me dessem – um dia – uma outra oportunidade, 
 7. eu nem olhava o relógio 
 8. seguia sempre em frente... 
 9. e iria jogando pelo caminho a casca dourada e inútil das 

horas. 
 

I. O autor, nos três primeiros versos, faz referência, 
respectivamente, à infância, à adolescência e à velhice. 

II. O eu-lírico revela que, se renascesse, viveria sem se 
preocupar com a passagem do tempo. 

III. No texto, predominam verbos no presente do indicativo. 

IV. Passando os verbos do 7º e do 8º verso para o futuro 
do presente, teremos “eu nem olharia o relógio / 
seguiria sempre em frente...” 

 
observamos que 
 
A) III e IV são verdadeiras. 

B) I, II e III são verdadeiras. 

C) II e III são verdadeiras. 

D) todas são verdadeiras. 

E) I e II são verdadeiras. 

 

04. Identifique a alínea que classifica corretamente a função 
morfológica do que, nas frases a seguir. 

 
A) “Agora entendo como sobrevivi aos planos de Bush e de 

outros presidentes que ordenaram meu assassinato: o bom 
Deus me protegeu.” Fidel Castro 

- Partícula expletiva 

B) “Está claro que querem assassinar a minha honra.” Renan 
Calheiros 

- Pronome relativo 

C) “O que as classificações raciais fazem, a não ser determinar 
a admissão em uma escola pública baseada em preconceito 
racial? A maneira de parar com a discriminação baseada em 
raça é parar de discriminar com base na raça.” John Roberts 

- Pronome adjetivo indefinido 

D) “Que bom seria se um parlamentar pegasse febre aftosa. 
Assim seria possível sacrificar todo o rebanho!” Leitor de 
VEJA. 

- Advérbio 

E) “Como é que você foi chegando a ele, ou ele chegando a 
você? Porque você é linda e ele, convenhamos...” Hebe 
Camargo 

- Conjunção subordinativa consecutiva 
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As questões de 05 a 07 referem-se ao texto abaixo. 
 
 

 
 

1 
 

3 
 

5 
 

7 
 

9 
 

11 
 

13 
 

15 
 

17 

Devagar com andor que o santo é de barro 
 

A expressão que recomenda cuidado teria nascido da 
preocupação de vigários com a imagem de santos em 
procissões. É razoável acreditar que, ao sair da igreja, a 
estátua levada nos ombros de fiéis que andavam 
apressadamente, algum preocupado vigário tenha gritado a 
frase. Atualmente, a expressão é usada em sua forma 
reduzida, sendo mais freqüente o uso apenas da primeira 
parte. Provérbio “da mesma família” dele é o “Devagar se 
vai ao longe” e “Quem depressa caminha se consome”. Do 
francês, trata-se de uma variação da frase Qui veut voyager 
loin ménage ses forces (Quem quer ter vida longa deve 
cuidar-se), lembra Roberto Cortez Lacerda, em Dicionário 
de provérbios. Em crônica sobre os defeitos da televisão, a 
atriz Lílian Blanc parodiou: “Leve com cuidado o cântaro à 
fonte, pois, tal qual o santo é de barro, e porque essa idéia 
não é minha”. Também o compositor Chico Buarque, num 
trecho da música Bom Conselho, satirizou: “[...] Devagar é 
que não se vai longe [...].”  

(Hudinílson Urbano, Revista Língua 
Portuguesa, n. 25, 2007) 

 
 

05. A classificação correta das palavras em negrito no trecho “A 
expressão que recomenda cuidado teria nascido da 
preocupação de vigários com a imagem de santos em 
procissões. É razoável acreditar que, ao sair da igreja, a 
estátua levada nos ombros de fiéis que andavam 
apressadamente” encontra-se na alínea 

 
A) partícula expletiva – conjunção integrante – pronome 

relativo. 

B) conjunção integrante – conjunção integrante – conjunção 
integrante. 

C) pronome relativo – conjunção integrante – pronome relativo. 

D) pronome relativo – pronome relativo – pronome relativo. 

E) conjunção integrante – conjunção integrante – pronome 
relativo. 

 

06. No trecho “Em crônica sobre os defeitos da televisão, a atriz 
Lílian Blanc parodiou: “Leve com cuidado o cântaro à fonte, 
pois, tal qual o santo é de barro, e porque essa idéia não é 
minha”. Também o compositor Chico Buarque, num trecho 
da música Bom Conselho, satirizou: “Devagar é que não se 
vai longe”, é correto afirmar que 

 

A) a palavra também é usada para acrescentar mais um 
exemplo de uso do provérbio em questão. 

B) a palavra também poderia ser substituída por contudo. 

C) as palavras e porque e pois indicam uma ressalva. 

D) as palavras tal qual e também estabelecem uma relação de 
comparação. 

E) as palavras pois, tal qual e porque apresentam uma idéia 
de justificativa. 

 

 

07. De acordo com as regras de concordâncias nominal e 
verbal, quais as construções adequadas ao português 
padrão? 
 

A) Alguns sacerdotes, preocupados com a imagem dos santos 
em procissão, pronunciou a expressão que recomenda 
cuidado. 

B) As expressões que recomendam cuidado teria nascido da 
preocupação de vigários com a imagem de santos em 
procissões. 

C) As expressões que recomendam cuidado nasceu da 
preocupação de vigários com a imagem de santos em 
procissões. 

D) Os provérbios que recomendam cuidados teriam nascidos 
da preocupação de vigários com a imagem de santos em 
procissões. 

E) Algum vigário, preocupado com a imagem de santos em 
procissões, teria pronunciado a expressão que recomenda 
cuidado. 

 
08. Qual das orações subordinadas adjetivas a seguir é 

explicativa, devendo, portanto, ficar entre vírgulas? 
 

A) As pessoas que fumam vivem menos. 

B) O menino que venceu o concurso é meu primo. 

C) Deus que é onipotente criou o mundo. 

D) O homem que é bom ama a Deus. 

E) Os alunos que chegaram tarde não puderam entrar na 
escola. 

 
09. Qual a opção abaixo em que o verbo ou a locução verbal 

não exige o mesmo tipo de complemento do verbo 
demonstrar no período “Essa situação demonstra que o 
povo não sabe escolher seus governantes”? 

 
A) Em outro artigo, escrevo sobre a importância de sabermos 

viver melhormente e com mais qualidade de vida.” 

B) “Com os bons mestres aprendemos um pouco da arte do 
ensino e da comunicação.” 

C) “Achamos importante mostrar caminhos corretos.” 

D) “Para sermos coerentes, precisamos saber o que 
queremos da vida, buscar a verdade e desenvolver o 
autoconhecimento.” 

E) “Esperamos que você goste da nossa criação.” 

 
10. Assinale a opção em que o uso do pronome oblíquo viola a 

norma-padrão da língua portuguesa. 
 

A) Quando sentiu-se em dificuldade, pediu ajuda. 

B) Ninguém nos falou outrora, com tanta propriedade e 
delicadeza. 

C) Se lhe apresentar os pêsames, faça-o discretamente. 

D) Isto não me diz respeito – respondeu-me ele, afetadamente. 

E) Amanhã, contar-lhe-ei por que consegui não me envolver. 
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MATEMÁTICA 
 

 

11. A entrada de um ginásio de esportes tem o formato de um 
arco de parábola sustentado por 4 colunas AB, CD, EF e 
GH, conforme figura abaixo. As colunas AB e GH têm 3 
metros de comprimento cada e a distância entre elas é de 
18 metros.  CD tem 8 m de comprimento e EF tem 11 m. Se 
a coluna CD está a 3 m de AB, pode-se afirmar que a 
coluna EF encontra-se distante de AB 

 

        F 
                                   
         D 
 

       B         H 
   3 m         3 m 

 3 m 
         A         C                                     E                      G                
                                            18 m 
 
A) 11 metros. 

B) 9 metros. 

C) 10 metros. 

D) 8 metros. 

E) 12 metros. 

 

12. Um trabalhador recebeu um corte em seu salário de 20%. 
Para recompor o salário original deste trabalhador é 
necessário dar um aumento de  

 
A) 25%. 

B) 17%. 

C) 20%. 

D) 18%. 

E) 23%. 

 

13. A função polinomial cbxxxf ++= 2)(  possui duas 

raízes reais e ambas maiores do que 1. Nestas condições, 
podemos afirmar que 

 

A) o número 1cb ++  pode ser igual a zero. 

B) o número 1cb ++  é necessariamente negativo. 

C) o gráfico da função possui concavidade voltada para baixo. 

D) o número 1cb ++  é necessariamente positivo. 

E) não podemos concluir nada sobre o sinal do número 
1cb ++ . 
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14. Indique a proposição falsa. 

 
A) 3,08log1024 = . 

B) Os únicos números que têm logaritmos inteiros são as 
potências inteiras da base. 

C) Os logaritmos dos números positivos e menores do que 1 
são negativos. 

D) Todos os números positivos têm logaritmos. 

E) aa log.
2
1log = ; 0>a . 

 

15. Um capital C é aplicado a juros simples durante 2 meses a 
uma taxa de 1% ao mês. Se este mesmo capital fosse 
aplicado a juros compostos durante o mesmo tempo e à 
mesma taxa, a diferença entre os juros obtidos nas duas 
aplicações seria igual a 

 
A) 10 - 2 

B) 101.10 - 4  

C) 201.10 - 4 

D) 10 - 4 

E) 404.10 - 4 
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INFORMÁTICA 
 
 

Nas questões abaixo, a menos que seja explicitamente informado o 
contrário, considere que todos os programas mencionados estão em 
configuração-padrão, em português, que o mouse está configurado 
para pessoas destras e que expressões como clicar, clique simples e 
clique duplo referem-se a cliques com o botão esquerdo do mouse. 
Considere também que não há restrições de proteção e de uso em 
relação aos programas, arquivos, diretórios e equipamentos 
mencionados. 

 
 
Baseando-se na figura abaixo, responda a questão 16. 
 

 
16. Dadas as afirmativas abaixo, 
 

I. A figura     existente à direita da opção Todos os 

programas, no menu Iniciar, indica que há um sub-

menu de programas a partir do qual, geralmente, é 

possível acessar ou executar aplicativos instalados no 

computador. 

II. É possível organizar pelo nome os ícones presentes na 
Área de Trabalho clicando com o botão direito do 
mouse sobre a Área de Trabalho e escolhendo a 
seqüência de opções Organizar ícones  nome. 

III. Ao dar um clique duplo com o botão esquerdo do 

mouse sobre o ícone        da Área de Trabalho é 

aberta uma janela onde se pode visualizar todos os 

arquivos apagados do computador, não sendo possível 
recuperá-los ou restaurá-los. 

 
está correto o que se afirma em 
 
A) II e III. 

B) I e II. 

C) II, apenas. 

D) I, apenas. 

E) I, II e III. 

 

17. Dadas as afirmativas sobre o Microsoft Word,  
 

I. Para inserir uma quebra de página manual, podemos 
pressionar as teclas: CTRL + SHIFT. 

II. Cabeçalho é um texto que se repete em várias páginas 
do documento na parte inferior. 

III. Fontes são tipos de letras com características 
específicas. 

IV. A tecla BACKSPACE apaga caracteres a esquerda do 
cursor. 

V. O menu de comandos também pode ser acionado com 
a tecla SHIFT. 

 
podemos concluir que  
 
A) I, II e III são verdadeiras. 

B) III, IV e V são verdadeiras. 

C) apenas IV e V são verdadeiras. 

D) apenas a I é falsa. 

E) I e V são falsas. 
 
A figura abaixo serve como base para responder a questão 18. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

18. Os marcadores deslizantes da régua horizontal destinam-se 
ao posicionamento dos parágrafos de texto em uma página, 
como mostra o quadro 1. Logo, podemos afirmar que está 
incorreto o que se diz na alínea: 

 
A) O Recuo à Direita posiciona o recuo direito de um 

parágrafo. 

B) O Recuo da Primeira Linha posiciona o controle deslizante 
onde o usuário deseja que comece a primeira linha de um 
determinado parágrafo. 

C) O Recuo Deslocado posiciona o começo da segunda e de 
todas as linhas seguintes do texto. 

D) Para definir o recuo de mais de um parágrafo, selecione 
todo o texto que deseja ajustar antes de configurar os 
recuos. 

E) O Recuo à Esquerda é usado para mover somente o recuo 
deslocado. 

1
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A figura abaixo serve como base para responder a questão 19. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
19. Na Planilha GRAT_DEZ, foi exposta uma tabela simples de 

Gratificações de uma determinada empresa. Para se 
calcular, na coluna E, o Percentual de gratificação de cada 
vendedor sobre as vendas, foi utilizada a função PROCV na 
célula E4 e logo após foi usada a alça de preenchimento 
para adicionar as funções nas células de E5 a E9. Tomando 
como base a célula E4, podemos concluir que a função 
corretamente usada foi a 

 
A) =PROCV(C3;$B$13:$C$17;3). 

B) =PROCV(C4;A13:C17;3). 

C) =PROCV(B4,$A$13:$C$17,2). 

D) =PROCV(C4;$A$13:$C$17;3). 

E) =PROCV(C4;$A$13:$C$17;2). 

 
20. Assinale a afirmativa correta. 

 
A) Upload é a ação de receber dados via Internet a partir de 

um servidor web. 

B) O Internet Explorer é um aplicativo utilizado apenas para 
visualizar e gerenciar e-mails, onde cada usuário possui um 
perfil diferente, somente acessível mediante senha. 

C) O Outlook Express é um aplicativo do tipo browser 
(navegador) utilizado para visualizar páginas na Internet. 

D) Firewall é um tipo de software de segurança capaz de filtrar 
e bloquear os dados transmitidos entre computadores em 
uma rede. 

E) HTTP (Hiper Text Transfer Protocol) é o protocolo 
responsável por traduzir endereços na Internet. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

FUNDAMENTOS LEGAIS DA 
ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA 

 
21. Considerando o disposto na Lei nº 11.091/2005, que institui 

o Plano de Carreira dos Cargos Técnico-Administrativos em 
Educação, assinale a opção incorreta. 

 
A) Os servidores técnico-administrativos das universidades 

federais são abrangidos por esta Lei. 

B) No que diz respeito ao vínculo funcional dos servidores 
abrangidos por esta Lei com a Administração, pode-se 
defini-lo como estatutário, uma vez que estão eles 
submetidos ao regime jurídico da Lei nº 8.112/1990. 

C) O ingresso nos cargos do Plano de Carreira far-se-á no 
padrão inicial do 1o (primeiro) nível de capacitação do 
respectivo nível de classificação. 

D) O desenvolvimento do servidor na carreira dar-se-á, 
exclusivamente, pela mudança de nível de capacitação e de 
padrão de vencimento decorrente apenas de progressão por 
capacitação profissional. 

E) Os servidores docentes (professores) do CEFET-AL não 
são abrangidos por esta Lei. 

 

22. A Constituição Federal de 1988 estabelece as regras 
relativas aos cargos em comissão e funções de confiança. 
Em relação às funções de confiança, estas serão exercidas  

 
A) preferencialmente por servidores ocupantes de cargo 

efetivo. 

B) por um percentual mínimo, previsto em lei, de servidores 
comissionados. 

C) exclusivamente por servidores ocupantes de cargo efetivo. 

D) por um percentual mínimo, previsto em lei, de servidores de 
carreira. 

E) exclusivamente por servidores ocupantes de cargo em 
comissão. 
 

23. De acordo com a regra geral estabelecida pelo Regime 
Jurídico dos Servidores Públicos Federais, a posse ocorrerá 
no prazo de 30 (trinta) dias da publicação do ato de 
provimento. Se a posse não ocorrer nesse prazo, 
 

A) o servidor será demitido. 

B) o servidor será exonerado a pedido. 

C) ocorrerá a vacância do cargo, em virtude de posse em outro 
cargo inacumulável. 

D) será tornado sem efeito o ato de provimento. 

E) o servidor será exonerado de ofício. 
 

24. O Direito de Retomada do serviço pelo poder concedente, 
durante o prazo de concessão, por motivo de interesse 
público, mediante lei autorizativa específica e após prévia 
indenização, denomina-se 

 
A) reversão. 

B) retrocessão. 

C) encampação. 

D) tredestinação. 

E) caducidade. 
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25. Em relação às autarquias, não é correto que 

 
A) seus bens são públicos, portanto, impenhoráveis. 

B) se submetem ao regime jurídico-administrativo, possuindo, 
assim, suas prerrogativas e restrições. 

C) são pessoas jurídicas de direito público, criadas por lei 
específica. 

D) sua responsabilidade é de natureza objetiva, ou seja, 
independe da comprovação de dolo ou culpa. 

E) não se beneficiam da imunidade tributária recíproca em 
relação a impostos sobre seu patrimônio, renda e serviços. 

 
26. Em relação às normas aplicáveis aos servidores públicos 

federais, previstas na Lei Federal nº 8.112/90, somente se 
pode afirmar: 

 
A) o processo administrativo disciplinar é conduzido e julgado 

pela Comissão composta por três servidores estáveis 
designados pela autoridade competente. 

B) por meio da sindicância, somente pode ser aplicada a pena 
de advertência ao servidor público. 

C) o servidor ocupante de cargo em comissão, ao cometer uma 
falta grave, deverá ser demitido. 

D) o afastamento preventivo do servidor, medida cautelar e a 
fim de que o servidor não venha a influir na apuração da 
irregularidade, não poderá gerar qualquer prejuízo da 
remuneração do servidor. 

E) a revisão do processo administrativo somente poderá ser 
proposta pelo servidor punido injustamente. 

 
27. Em relação aos regimes estatutário e celetista no serviço 

público, não se pode afirmar: 
 
A) a estabilidade dos servidores estatutários que ocupam 

cargos de provimento efetivo ocorre após dois anos de 
efetivo exercício. 

B) enquanto os servidores estatutários são nomeados para os 
cargos públicos, os empregados públicos são contratados 
para exercerem empregos públicos. 

C) o regime estatutário tanto incide sobre os servidores 
ocupantes de cargos de provimento efetivo, como em 
comissão. 

D) somente a União pode legislar sobre o regime celetista, uma 
vez que a referida entidade política possui competência 
legislativa privativa sobre Direito do Trabalho. 

E) os empregados públicos, embora se submetam às normas 
da Consolidação das Leis do Trabalho (CLT), também estão 
sujeitos a algumas normas do Direito Público previstas na 
Constituição Federal, como as que prevêem a 
obrigatoriedade de aprovação em concurso público e a 
proibição de acumulação. 

 

 

 

28. De acordo com o Código de Ética Profissional do Servidor 
Público Civil do Poder Executivo Federal, são vedados ao 
referido servidor os seguintes comportamentos, exceto: 

 
A) permitir que perseguições, simpatias, antipatias, caprichos, 

paixões ou interesses de ordem pessoal interfiram no trato 
com o público, com os jurisdicionados administrativos ou 
com colegas hierarquicamente superiores ou inferiores. 

B) fazer uso de informações privilegiadas obtidas no âmbito 
interno de seu serviço, em benefício próprio, de parentes, de 
amigos ou de terceiros. 

C) exercer atividade político-partidária, exceto para se 
candidatar a cargos eletivos federais. 

D) deixar de utilizar os avanços técnicos e científicos ao seu 
alcance ou do seu conhecimento para atendimento do seu 
mister. 

E) exercer atividade profissional aética ou ligar o seu nome a 
empreendimentos de cunho duvidoso. 

 
29. Assinale a opção correta, no que diz respeito às entidades 

integrantes da Administração Indireta: 
 

A) As agências reguladoras não se confundem com as 
autarquias, uma vez que, diferentemente destas, são 
criadas para exercer atividades tipicamente estatais como, 
por exemplo, o poder de polícia. 

B) É possível ao ente central instituir uma fundação com 
personalidade jurídica de direito público ou de direito 
privado, conforme o que se mostrar mais conveniente para a 
execução da atividade descentralizada. 

C) As autarquias mostram-se como modelo ideal nas hipóteses 
em que o ente central pretende criar uma entidade para 
descentralizar atividade de natureza econômica. 

D) As empresas públicas e as sociedades de economia mista 
diferenciam-se entre si pelo fato de que as primeiras são 
prestadoras de serviços públicos, enquanto as últimas são 
exploradoras de atividades econômicas reservadas à 
iniciativa privada. 

E) As fundações instituídas por particulares, desde que 
recebam auxílios financeiros do poder público, passam a 
integrar a administração indireta do ente que as auxiliou. 

 
30. Em face do regime jurídico do servidor público federal, 

instituído na Constituição da República e na Lei nº 
8.112/1990, não é correto afirmar: 

 
A) O servidor público federal ocupante, exclusivamente, de 

cargo em comissão declarado em lei de livre nomeação e 
exoneração é abrangido pelo regime geral de previdência 
social, gerido pelo INSS. 

B) Os cargos em comissão e funções de confiança só devem 
se prestar às funções de direção, chefia e assessoramento. 

C) Somente se admite contratação por tempo determinado de 
servidor público se for para atender necessidade temporária 
de excepcional interesse público definida em lei. 

D) O servidor investido num cargo técnico-administrativo em 
uma instituição federal de ensino pode acumulá-lo com um 
cargo de professor na mesma instituição, desde que haja 
compatibilidade de horários. 

E) O servidor público, para adquirir estabilidade, terá apenas 
de cumprir o estágio confirmatório de três anos. 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 

31. Dadas as proposições abaixo, 
 

1. Durante o cuidado, a enfermagem estabelece uma 
relação de confiança com o paciente e os canais de 
comunicação necessários para uma abordagem efetiva. 

2. A comunicação é um instrumento terapêutico, poderoso 
e uma habilidade de enfermagem essencial. 

3. O cuidado de enfermagem com o doente em fase 
terminal focaliza a promoção do conforto e a melhoria 
da qualidade de vida. 

4. Os métodos que facilitam a comunicação com as 
crianças são: interação com os pais, uso de linguagem 
simples e direta, incorporação das atividades de 
recreação. 

 
assinale a opção correta. 

 
A) A proposição 4 é falsa. 

B) As proposições 2 e 3 são falsas. 

C) Apenas a proposição 1 é verdadeira. 

D) Todas as proposições são verdadeiras. 

E) Apenas a proposição 4 é verdadeira. 
 

32. Em relação à vacinação básica, ainda na maternidade, o 
recém-nascido normal deve receber 

 
A) hepatite B e BCG. 

B) hepatite B e DPT. 

C) hepatite B e Rotavírus. 

D) apenas a BCG. 

E) BCG e Rotavírus. 

 
33. Em relação aos registros de enfermagem, está correto dizer 

que 

 
A) a evolução e anotação de enfermagem devem ser feitas, 

apenas por supervisoras do serviço de enfermagem. 

B) a evolução de enfermagem pode ser feita por toda a equipe. 

C) a anotação de enfermagem pode ser feita por toda a equipe. 

D) a evolução de enfermagem não é exclusiva do enfermeiro. 

E) não é necessário que a equipe de enfermagem faça sempre 
anotações no prontuário. 

 
34. No corpo, qual a última escolha para a administração de 

medicamento pela via intramuscular? 
 
A) Músculo glúteo 

B) Músculo retroabdominal 

C) Músculo deltóide 

D) Músculo vasto lateral 

E) Músculo trapézio 

35. São características do relacionamento terapêutico entre a 
equipe de enfermagem e o paciente: 

 
A) confiança, troca de confidência, sinceridade e respeito 

mútuo. 

B) respeito mútuo, empatia, sinceridade e confiança. 

C) comportamento defensivo, intimidade, respeito mútuo, 
amizade e confiança. 

D) empatia, comportamento defensivo, respeito mútuo, 
confiança. 

E) sinceridade ou autenticidade, confiança, amizade, 
intimidade. 

 
36. O processo de esterilização de material pode ser 
 
A) calor úmido, químico e físico-químico. 
B) calor seco, físico e químico. 
C) calor úmido, químico, físico. 
D) físico e químico. 
E) físico, químico e físico-químico. 
 
37. Após administrar um medicamento ao paciente, deve-se 
 
A) conferir o nome do paciente e o horário. 

B) conferir a via de administração e o nome do paciente. 

C) conferir o nome do paciente e o nome da medicação. 

D) conferir o nome do paciente, horário e freqüência da 
medicação. 

E) fazer o registro no prontuário. 

 
38. Um paciente foi admitido com o diagnóstico de insuficiência 

renal crônica, apresentando oligúria, edema e vômitos. 
Diante desse quadro, constitui importante cuidado de 
enfermagem: 

 
A) anotar eliminação de líquidos. 

B) fazer o balanço hídrico. 

C) não oferecer dieta hiperproteica e hipossódica. 

D) medir e anotar ingesta de líquidos. 

E) pesar em jejum. 
 
39. Para a profilaxia da ascaridíase é necessário: 

 
A) lavagem das mãos e dos alimentos. 

B) lavagem dos utensílios da cozinha. 

C) ingestão de alimentos cozidos. 

D) desinfecção das roupas de cama. 

E) evitar banhos de rio. 
 
40. Midríase significa pupilas 

 
A) contraídas. 

B) desiguais. 

C) dilatadas. 

D) iguais. 

E) fotorreagentes. 
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41. Comumente a verificação do pulso é feita por meio da 
palpação da seguinte artéria: 

 
A) Ulnar. 

B) Aorta. 

C) Radial. 

D) Cervical. 

E) Pediosa. 

 
42. Para facilitar a respiração, descanso e conforto do paciente, 

a posição mais utilizada é 
 
A) Sims. 

B) Fowler. 

C) Peitoral. 

D) Genupeitoral. 

E) Trendelemburg. 

 
43. A prova tuberculínica é utilizada como método auxiliar de 

diagnóstico da tuberculose e consiste na aplicação de 0,1 ml 
de PPD, por meio da via 

 
A) subcutânea. 
B) intramuscular. 
C) endovenosa. 
D) intradérmica. 
E) oral. 
 
44. Quando o paciente está apresentando pouca urina, 

podemos colocar na anotação de enfermagem: 
 
A) oligúria. 

B) disúria. 

C) anúria. 

D) poliúria. 

E) polaciúria. 
 
45. A administração de medicamentos digitálicos estará contra-

indicada se o paciente apresentar um pulso 

 
A) entre 70 e 80 bpm. 

B) entre 90 e 100 bpm. 

C) abaixo de 60 bpm. 

D) abaixo de 90 bpm. 

E) entre 70 e 90 bpm. 
 
46. A posição adequada em que devemos colocar o paciente 

para realização de enema é a 
 
A) ginecológica. 

B) sims. 

C) genupeitoral. 

D) semi-ginecológica. 

E) decúbito dorsal. 

 

 

47. Ao verificar a pressão arterial de um paciente, devemos 

 
A) posicionar o estetoscópio, sentar o paciente e fazer o 

registro no gráfico. 

B) explicar ao paciente o procedimento, colocar o tensiômetro 
e registrar no gráfico. 

C) manter o paciente calmo, colocar o estetoscópio e fazer 
anotação no gráfico. 

D) folgar toda a roupa do paciente, colocar o tensiômetro e 
registrar no gráfico apenas a diastólica. 

E) deixar o paciente em posição confortável, colocar o 
tensiômetro e fazer o registro no gráfico apenas da sistólica. 

 

48. Os órgãos que compõem o sistema urinário são 

 
A) rins, bexiga, ureteres, uretra. 

B) rins, bexiga, vulva, ovários. 

C) bexiga, uretra, vagina, rins. 

D) uretra, vagina, clitóris, rins. 

E) uretra, bexiga, rins, próstata. 
 

49. Assinale a Lei que regula o Exercício Profissional de 
Enfermagem. 

 
A) Lei nº 8.080, de 19 de setembro de 1990. 

B) Lei nº 7.498, de 25 de junho de 1986. 

C) Lei nº 8.142, de 28 de dezembro de 1990. 

D) Lei nº 10.216, de 06 de abril de 2001. 

E) Lei nº 11.108, de 07 de abril de 2005. 
 
50. Em uma Instituição, na preparação da bandeja para 

verificação da pressão arterial, são necessários 

 
A) tensiômetro, termômetro, caneta e caderneta. 

B) estetoscópio, caderneta, termômetro, caneta, bolas de 
algodão. 

C) tensiômetro, estetoscópio, relógio com ponteiros de 
segundos e caneta. 

D) tensiômetro, estetoscópio, caderneta e caneta. 

E) tensiômetro, estetoscópio, espátula, caderneta e caneta. 

 
51. Quando uma pessoa é mordida por um cão vacinado e de 

boa procedência, qual deve ser a conduta? 

 
A) Apenas observar a pessoa e proteger o local da mordida. 

B) Receba a vacina anti-rábica. 

C) Não é necessário que receba vacina anti-rábica. 

D) Apenas receba uma dose do soro anti-rábico. 

E) Fazer imunização com soro anti-rábico e anti-tetânico. 
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52. Para administração de medicamentos, a equipe de 
enfermagem deve 
 

A) conferir a enfermaria do paciente, a droga a ser usada e 
fazer anotação olhando o rótulo. 

B) conferir o medicamento, o nome do paciente, a via de 
administração e o horário. 

C) conferir a prescrição médica, o nome do paciente, a 
enfermaria, a via de administração, o horário, o rótulo, fazer 
anotação. 

D) administrar, conferir o rótulo, conferir o horário e fazer 
anotação imediatamente após o procedimento. 

E) preparar a medicação, administrar e logo em seguida fazer 
anotação, verificando anteriormente o rótulo. 

 
53. A limpeza da unidade do paciente deve ser realizada 

 
A) após o óbito. 

B) diariamente. 

C) sempre após a alta. 

D) quando permanece internado por mais de quinze dias. 

E) uma vez na semana. 
 
54. São sinais de insuficiência respiratória: 

 
A) cianose, palidez, escarro sanguinolento. 

B) batimento de asa de nariz, dispnéia, retração intercostal. 

C) febre, tosse, escarro sanguinolento, retração intercostal. 

D) dispnéia, febre, dificuldade em respirar. 

E) eupnéia, batimento de asa de nariz, febre. 
 

55. Para aplicação de injeção intramuscular, a região ventro-
glútea é indicada para 

 
A) lactentes especialmente. 

B) qualquer idade e volume corporal. 

C) maiores de vinte anos. 

D) maiores de sessenta anos com pouco volume corporal. 

E) obesos. 

 
56. São cuidados importantes para o paciente diabético: 

 
A) evitar jejum prolongado, fazer atividade física diária, controle 

da glicemia, usar calçados confortáveis. 

B) comer a cada duas horas, atividade física moderada, 
controle de glicemia e urina. 

C) jejuar em dias alternados, fazer caminhada, controlar o nível 
de glicose. 

D) observar a quantidade de urina diária, controlar a ingesta, 
fazer uso de hipoglicemiantes orais. 

E) usar calçados confortáveis, roupas folgadas, evitar jejum, 
evitar ingesta de líquidos ricos em vitamina C. 

 

57. No prontuário do paciente, o impresso em que são feitas as 
anotações e evoluções de enfermagem tem como objetivo 

 
A) registrar o tratamento médico. 

B) fazer o registro de toda a medicação. 

C) registrar o uso dos equipamentos utilizados pelo paciente. 

D) fazer o registro apenas das condições do paciente no 
momento da admissão. 

E) registrar de forma clara e objetiva as condições e reações 
do paciente. 

 

58. A mudança de decúbito para um paciente acamado  
favorece à 
 

A) profilaxia de edema e melhora da circulação. 

B) melhora da circulação e profilaxia de úlceras de decúbito. 

C) evitação do pé eqüino e do aparecimento de flebite. 

D) profilaxia de equimose e melhora da circulação. 

E) profilaxia de flebite e dormência dos membros inferiores. 

 
59. O Sistema circulatório é composto pelo coração e vasos 

sangüíneos. O percurso do sangue que vai do coração aos 
pulmões e volta ao coração é denominado de 

 
A) circulação venosa. 

B) circulação arterial. 

C) pequena circulação. 

D) circulação venosa-arterial. 

E) grande circulação. 

 

60. A solução fisiológica utilizada freqüentemente em curativos 
é composta de 

 
A) cloreto de cálcio. 

B) cloreto de sódio. 

C) bicarbonato de sódio. 

D) solução glicofisiológica. 

E) solução glicofisiológica hipertônica. 
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